

体育

小弟来拜年 大哥收大礼

山东男篮主场120:106轻取青岛队

本报讯(见习记者 刘伟 实习生 王宗阳) 兔年首战,山东男篮在奥体中心没有给小弟青岛队任何面子,120:106轻松过关,拿下三连胜,巩固第八名的同时,也将青岛队推向了四连败的深渊。

赛后的新闻发布会上,维斯重点表扬了怀特和艾伦,“怀特由于签证的问题,9日才回到中国,跟球队在一起只合练了几天的时间。不过从这场比赛中能看得出来,他在家里保持了训练,打得很不错。艾伦全场送出了9次助攻,表现也相当好。”

更为难能可贵的是,全场比赛这哥俩一扫年前迟迟不来电的老毛病,两人的连线让人感觉眼前一亮。第三节比赛,山东队打出一波11:0的小高潮,将分差一举拉到30多分,怀特抢下后场篮板,直接长传艾伦后的前场暴扣更是让全场沸腾。艾伦投桃报李,送出脑后球,助攻怀特得分,哥俩场上打得得起劲。第四节

艾伦在攻防两端继续着不错的发挥,先是回防干扰迪·布朗的上篮,完成一次防守,然后迅速到前场完成一次小拉杆上篮。最后时刻,大局已定之时,艾伦屡次表演让人眼花缭乱的杂耍上篮,一旁观战的球迷直呼过瘾:“这几个球绝对有NBA的水准!”

赛后更衣室里,艾伦左肘和左膝敷着厚厚的冰袋,过于激烈的拼抢让他也吃了不少苦头。谈起自己的发挥,艾伦说道:“过年除了去北京呆了几天,我主要在宾馆休息,坚持训练,逐渐找回状态。俱乐部对外援的试训没有影响到我,球队需要竞争,我也要让自己变得更好。”

春节假期,怀特回家看望了孩子,顺便在美国理了个新发型,头发短了不少,显得很精神。“我知道削发明志的含义,它在中国的含义我懂。”他笑着指着自己的胸口对记者说。换了新发型,又赢了球,怀特自然心情大好。

比赛一结束,维斯在更衣室表扬了全队,“今晚我们拿下了一场关键的胜利,这场比赛对我们下半程的走势很重要!”

的确如此,战胜青岛,山东男篮接下来还有12场比赛,其中四个主场,八个客场。在季后赛门票争夺日趋激烈的情况下,后面的比赛场合至关重要,丢一场,就有可能被甩开三四个名次。

战胜青岛的比赛,山东男篮全队表现出了良好的竞技状态,这也让维斯很欣慰。“一般来说,经过一段间歇期,球队都会表现不稳,出现起伏,但从今天来看,全队表现得还是不错的。”赛后,另外一名功臣孙杰表达了自己对季后赛的渴望。“这场比赛的胜利是大家齐心合力的胜利,我们会继续努力,全力争取进入季后赛!”优异的发挥让球迷给孙杰起了一个亲切的外号“给力杰”,他们也都希望自己的给力杰能带领山东男篮走得更远。

青岛惨败 大闹内讧

青岛队之所以一上来就被山东男篮压制住,一个主要原因就是三名外援查尔斯、迪·布朗以及扎伊德全都不在状态,当家球星查尔斯此时仅仅得到了12分。眼看不能指望外援逆转比赛了,姜正秀当即决定让三名外援全都下场休息,而全用本土球员与山东男篮周旋。谁知他刚刚布置完新的战术和新的出场人选,查尔斯却怒了,他一边指着大屏幕上的比分,一边朝主帅姜正秀嚷嚷:“为什么要放弃?我们还有机会追上他们!”

说完,他理都不理姜正秀就重新走上了赛场,要替换他上场的队员也只能无奈地退回替补席。重新上场之后,查尔斯左突右冲,成为了青岛双星队的主力得分点,全场比赛

结束,他砍下了30分。可惜,独木难支,在青岛队其他队员均不给力的情况下,青岛双星队只能吞下惨败的苦果。

赛后,姜正秀阴沉着脸表示,查尔斯的确与他发生过冲突,“因为他状态不好,我想让他下场休息,结果,他又上去了……”为了表达自己的不满,姜正秀在此后的两次暂停中均拒绝指挥比赛,无奈之下,助理教练于高峰只能简单地布置几句。直到第四节比赛快要结束了,姜正秀才重新站起来指挥比赛。

不巧的是,青岛队的惨败之夜正好是姜正秀的49岁生日,赛后回到宾馆,查尔斯特意与姜正秀进行了交流并祝他生日快乐。面对这位争胜欲望极强的弟子,姜正秀也只好

原谅他,“要不要处罚查尔斯,至少我现在没有想过这个问题。” 本报记者 胡建明

▶怀特(左)表现抢眼。
本报记者 郭建政 摄



爵士功勋主帅斯隆辞职

新华社华盛顿2月10日 体育专电(记者 梁金雄) NBA史上执教同一球队年头最长的主帅——斯隆,10日眼含热泪宣布放弃执掌爵士队长达23年的帅印。

跟随斯隆23年的助理教练菲尔·约翰逊同一天与老友斯隆一起也辞了职。爵士队同时宣布,助理教练蒂龙·科尔宾将出任球队的过渡期主教练。

斯隆的辞职多少令人感到意外,因为就在两天前有媒体报道说,爵士队已与69岁的斯隆达成了再续一年合同的协议。斯隆目前是美职联四大职业体育联赛现任主帅中带领同一队伍时间最长的主教练。

斯隆的下课与爵士队近期14场比赛输掉10场和球员对他存在抵触情绪有直接关系。

一支球队长期在一位主帅指挥下有利有弊,利是队员和团队战术明确,弊是在同一战术下容易产生精神疲

劳,更容易被对手找到软肋。当家球星威廉姆斯的一席话也许道出了其中原委:总在老套路下打球缺乏激情和新意。

斯隆说,昨晚主场败给公牛队后,他与球队总经理进行了谈话,结果晚了半小时才与媒体见面。今天一早他做出了辞职的决定。

斯隆在NBA有11年的球员生涯,两次入选全明星阵容,1983年以球探身份加盟爵士队,一年后成为助理教练,1988年接替雷登并担任爵士队主帅至今。其间,NBA各队主帅先后更换了245次。他执教下的爵士队目前战绩是1127胜682负,他是NBA历史上唯一指挥同一球队赢得过逾千场胜利的主帅,也是NBA史上带领赢球第三多的主帅。

斯隆教练生涯最大亮点是1997年和1998年带领马龙和斯托克顿等名将连续两年闯入总决赛,但最终都输

给了“飞人”乔丹当家的公牛队。2009年9月,他与乔丹、罗宾逊和弟子斯托克顿等5人一起在篮球名人堂中找到了属于自己的一席之地。



斯隆泪别爵士。

没有了你,谁来书写忠诚

NBA是一个巨星搭建的舞台:如果提起湖人,首先出现在你脑海的会是科比·魔术师约翰逊;提起公牛,你会率先想起乔丹、皮蓬;提起尼克斯,你会最早想到尤因、雷吉·米勒是印第安纳的象征,奥拉朱旺是火箭的图腾,邓肯改变了马刺的命运……

联盟中,只有这样一支球队,一个教练是它的灵魂,球队身上,深深烙上了他独特的印记。它的顽强和老帅的脉搏一起跳动,它的铁血在那满头白发和睿智的眼神下一脉相承。它是如此特别,不管爱它或恨它,谈及它的时候你都会内心充满敬重。这支球队是犹他爵士,这个人是斯隆。他在球队历史上写下了最浓重的一笔。

但是,这一切在10日将成为历史。盐湖城的雪山顶再冷,也冷不过他离去的消息所带来的创痛。发布会上,他微笑着说,我不会再找工作,他和记者们开玩笑,“我老婆能养我。”如果你不再回来,那么这就是一个时代的结束。你离开,告诉我们,永远不变的是改变。一切传奇都难以逃脱肥皂剧的结局,但是,伟大不会因为俗世的沾染而受影响。

没有总冠军,没有最佳教练,那又如何?有种伟大,只要一个名字就能书写!23年的风霜雨雪只他一人陪你走过,最好的时光最艰难的日子都有他在你身旁。

没有了你,人们无法想象犹他爵士会变成什么样子;没有了你,又少了一个人书写忠诚的意义。

“身材强大不会造成任何改变,只有内心强大才能带来不同。”斯隆曾经如是说。有一种精神,会永远传扬下去;有一种风度,会永远留在人们心中。

老帅不死,也不会凋零。你离开时的泪水滴落到每个人的眼中和心中。(张海彦)